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ЗДІЙСНЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

На сьогоднішній день, в умовах війни, надзвичайно важливе значення 

для нашого народу має питання оборони України, захисту її 

територіальної цілісності, суверенітету та недоторканності. Надзвичайно 

великі суми потрібні для забезпечення оборони та підтримання нашої 

інфраструктури. Підприємства нашої держави, яка знаходиться в умовах 

війни, окрім оборонної промисловості, відходять на другий план. Більша 

частина бізнесу була фактично паралізована через безліч обставин, 

починаючи від психологічного шоку через такий перебіг подій до 

економічного складу ділової активності та неможливості здійснення 

підприємствами своєї господарської діяльності, які безпосередньо 

знаходяться на території активних бойових дій. 

Зі слів Кузьменка А., поряд із реальним воєнним фронтом очевидним 

та життєво необхідним є запуск потужного економічного фронту, який у 

сьогоднішні непрості часи є надзвичайно важливим для суспільства [1]. 

Повністю розділяємо його думку стосовно того, що без економічної 

активності неможливе повноцінне функціонування держави в умовах 

війни.  

Зважаючи на вкрай важку ситуацію у нашій країні, держава почала 

активно впроваджувати зміни до законодавства та державних програм, які 

безпосередньо спрямовані на те, щоб підтримати українську економіку. У 

даний період надзвичайно важливим є забезпечення належного та 

безперервного функціонування діяльності суб’єктів господарювання. 

Як відомо, у зв’язку з військовою агресією Російської Федерації проти 

України в нашій державі введено воєнний стан. Тому відповідно до Указу 

Президента України від 24 лютого 2022 р. № 64 «Про введення воєнного 

стану в Україні» [2]. Уряд своєю постановою від 18 березня 2022 року 

№ 314 «Деякі питання забезпечення провадження господарської 

діяльності в умовах воєнного стану» з’ясував цілий ряд інших 

надзвичайно важливих питань, які безпосередньо стосуються 

господарської діяльності: 

1) у період воєнного стану право на провадження господарської 

діяльності може набуватися суб’єктами господарювання на підставі 

безоплатного подання до органів ліцензування, дозвільних органів та 
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суб’єктів надання публічних (електронних публічних) послуг декларації 

про провадження господарської діяльності, без отримання дозвільних 

документів (документів дозвільного характеру, ліцензій або інших 

результатів надання публічних послуг);  

2) суб’єкту господарювання надано право за вибором подання 

декларації незалежно від задекларованого (зареєстрованого) 

місцезнаходження (місця проживання), місця здійснення господарської 

діяльності або місцезнаходження відповідного об’єкта: в електронній 

формі – через Єдиний державний веб-портал електронних послуг, зокрема 

засобами мобільного додатку Порталу Дія (Дія) або у паперовій формі – 

через центр надання адміністративних послуг, подана особисто суб’єктом 

господарювання або уповноваженою  особою, надіслана поштою; 

3) суб’єкти господарювання, які набули право на провадження 

господарської діяльності на підставі декларації, у разі відсутності 

відповідних дозвільних документів (документи дозвільного характеру, 

ліцензії та/або інші результати надання публічних послуг), невідкладно, 

але не пізніше трьох місяців після припинення чи скасування воєнного 

стану звертаються до відповідних органів ліцензування, дозвільних 

органів та суб’єктів надання публічних (електронних публічних) послуг і 

отримують відповідні дозвільні документи в порядку, строки та на 

умовах, передбачених законодавством, без зупинення (припинення) їх 

діяльності; 

4) на час воєнного стану зупиняється перебіг строків звернення за 

отриманням публічних послуг, визначених законодавством. З дня 

припинення чи скасування воєнного стану перебіг зазначених строків 

продовжується з врахуванням часу, що минув до їх зупинення; 

5) строки дії діючих строкових ліцензій та документів дозвільного 

характеру автоматично продовжуються на період воєнного стану [3]. 

Правильним, вважаємо, є рішення Торгово-промислової палати 

України стосовно спрощення процедури засвідчення форс-мажорних 

обставин, що дає змогу суб’єктам бізнесу відтермінувати виконання 

договірних зобов’язань [4]. 

Також 3 березня 2022 року парламентом було схвалено Закон про 

зміни до Податкового кодексу. Даними змінами передбачається введення 

нового тимчасового механізму оподаткування суб’єктів господарювання, 

а також зупинення перебігу строків, передбачених Податковим кодексом 

України на час дії воєнного стану [5]. 

Виходячи із вище зазначеного, можемо стверджувати, що більшість 

змін спрямовано безпосередньо на покращення українського 

законодавства із врахуванням тих проблем, які виникають у нашій державі 

під час війни. Це, вважаємо, єдиний шлях ефективного функціонування 

економіки, а також нормального здійснення господарської діяльності в 
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умовах війни.  
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ПРОБЛЕМА ЗАСТОСУВАННЯ ПРОЦЕДУР БАНКРУТСТВА, 

ПОВ’ЯЗАНИХ З ІНОЗЕМНОЮ ПРОЦЕДУРОЮ БАНКРУТСТВА 

Питання застосування процедур банкрутства, пов’язаних з іноземною 

процедурою банкрутства, наразі актуальне, оскільки, проаналізувавши 

судову практику щодо таких спорів в Україні та світі, можна виявити, 

неоднозначність щодо дотримання принципу взаємності.  

Відповідно до ст. 97 Кодексу України  з процедур банкрутства (далі – 

КузПБ) «іноземна процедура банкрутства - провадження у справі про 

банкрутство, що здійснюється в іноземній державі згідно із правом цієї 

держави» [1]. 

Основною проблемою процедур банкрутства, пов’язаних з 

аналогічною іноземною процедурою, є відсутність достатнього 

організаційно-правового механізму, а саме: чіткої правової визначеності 

понятійного апарату, коректного застосування принципу взаємності у 

деяких справах та чітких правил співпраці судів.  

Щодо використання принципу взаємності, то Верховний Суд у складі 


